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Πανήγυρη Ιερού Ναού Αγίου Ελευθερίου 
Αλεξανδρουπόλεως – Χειροτονία Πρεσβυτέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Τη Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024, η Εκκλησία μας εόρτασε την 
μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Ελευθερίου και της μητέρας του 
Ανθίας. Στη Μητρόπολή μας πανηγύρισε ο Ιερός Ναός του 
Αγίου Ελευθερίου Αλεξανδρουπόλεως.

Το απόγευμα του Σαββάτου 14 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του προσκεκλημένου για την πανήγυρη 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. 
Συμπροσευχόμενος στο παραθρόνιο παραστάθηκε ο Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος.

Πλήθος κόσμου κατέκλυσε τον περικαλλή πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό για να 
συμμετάσχει στον Εσπερινό, να προσκυνήσει την παλαιά εικόνα του Αγίου 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1106


Ελευθερίου και τα Ιερά Λείψανα του Αγίου και της μητέρας του Αγίας Ανθίας, τα 
οποία δωρήθηκαν στη Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως από το Βατικανό πριν 
χρόνια μετά από τη σχετική απαιτούμενη διαδικασία. Μετά την αρτοκλασία, ο 
Μητροπολίτης Φλωρίνης μίλησε στους πιστούς για τη ζωή του Αγίου Ελευθερίου.

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στον σκληρό αγώνα που πρέπει να κάνει ο 
άνθρωπος προκειμένου να ελευθερωθεί από τα πάθη του και πως αυτό 
επιτυγχάνεται μέσα από τη συμμετοχή των πιστών στα Μυστήρια της Εκκλησίας 
και από την ταπείνωση, διότι έτσι ο άνθρωπος ελευθερώνεται πραγματικά από τα 
πάθη του και συναντά τον Χριστό.

Έπειτα, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Άνθιμο για την πρόσκληση να βρεθεί στη 
πόλη και στην ενορία όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε με αφορμή τη πανήγυρη. Πριν 
το τέλος, ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη 
Φλωρίνης, ο οποίος ήταν δεκαεννέα έτη πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
Αλεξανδρουπόλεως, για την παρουσία του στη πανήγυρη του Ναού.



Έπειτα, ευχαρίστησε τους ιερείς, τους ψάλτες και τους επιτρόπους της ενορίας 
για την όλη προετοιμασία. Τέλος, χειροθέτησε σε πρωτοπρεσβύτερο τον π. Ανδρέα 
Παναγιωτόπουλο, ο οποίος είναι υπεύθυνος του γραφείου Γάμων και Βαπτίσεων 
της Μητροπόλεως και εφημέριος του Πανηγυρίζοντος Ιερού Ναού, παροτρύνοντάς 
τον να συνεχίσει να εργάζεται και να διακονεί τις ψυχές των ανθρώπων που η 
εκκλησία του εμπιστεύθηκε.

Ακολούθησε κέρασμα στο ενοριακό κέντρο του ναού. Εκεί, το εκκλησιαστικό 
συμβούλιο δώρισε στον Μητροπολίτη Φλωρίνης ένα εγκόλπιο και στον 
Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως μία ποιμαντορική ράβδο με αφορμή την 
εικοσαετή ποιμαντορία του στην ακριτική Μητρόπολη.

Ανήμερα της εορτής Κυριακή 15 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε ο Όρθρος και η 
Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Μητροπολίτου 
Φλωρίνης κ. Ειρηναίου και συλλειτουργούντος του οικείου Μητροπολίτου κ. 
Ανθίμου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως 
τέλεσε την χειροτονία σε πρεσβύτερο του διακόνου π. Παναγιώτη Καπαρελιώτη, ο 
οποίος είναι θεολόγος και θα υπηρετήσει την τοπική Εκκλησία ως έγγαμος 
κληρικός.

Στην ομιλία του, ο οικείος Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα 
της ημέρας (Λουκ. ΙΔ’ 16-24), τονίζοντας πως είναι υποχρέωση όλων μας να 
έχουμε ανοιχτά τα αυτιά της ψυχής μας στο κάλεσμα του Θεού.

Έπειτα, απευθυνόμενος προς τον χειροτονούμενο, τόνισε ότι από σήμερα θα είναι 
αυτός που θα κληθεί να βγαίνει στους δρόμους για να ”προσκαλεί” τους 
ανθρώπους να ζήσουν τα Μυστήρια του Θεού, ο οποίος με διαφόρους τρόπους 
προσκαλεί τον καθένα ξεχωριστά να ακολουθήσει τον δρόμο του είτε μέσω της 
χαράς, είτε μέσω της ασθένειας, είτε μέσω του πόνου και της δοκιμασίας ο Θεός 
φέρνει στη ζωή του καθενός ό,τι Εκείνος κρίνει πως χρειάζεται για τη σωτηρία 
του.

Παρόντες ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης Έβρου κ. Ευάγγελος Πουλιλιός και ο 
Διοικητής της 12ης Μεραρχίας Υποστράτηγος Κορρές Ιωάννης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ευλογήθηκε το κόλλυβο του Αγίου και ο 
νεοχειροτονηθείς πρεσβύτερος, κατ’ έθος, μοίρασε το αντίδωρο στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα.
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